



## Гибель птиц на прудах в Первомайском. Что дальше?

Как я уже рассказывал ранее, 29.08.2024 ко мне поступил сигнал от жителей поселения Первомайское о массовом падеже уток и лебедей на каскаде прудов. Оперативно были направлены запросы – в ДПиООС, Роспотребнадзор, Росприроднадзор.

Суть ответов:

✓ ДПиООС – выехали, посмотрели, увидели мутность, почувствовали запах, установили, что источник загрязнения – очистные сооружения ЖК «Ново-Никольское». Отобрали пробы воды из оголовка трубы по ул. Семёна Гордого, д. 11 стр. 1. Гибель фауны не увидели (но это было 2 сентября), а 29 августа на место выезжал Комитет ветеринарии, который взял образцы паталогического материала птиц для лабораторных исследований.

✓ РосПРИРОДнадзор - ничего предосудительного не увидели, запахов не почувствовали, погибших животных не обнаружили. Были вблизи деревни Ивановское (точнее вблизи Резиденции Николинские ключи, 55.533621, 37.142978)

✓ РосПОТРЕБнадзор – выехали, отобрали пробы воды в трех точках (напротив Семёна Гордого, 12, а также на Верхнем и Нижнем прудах). Выявили превышение санитарно-химических нормативов, которое свидетельствует о фекальном загрязнении водоемов как со стороны ЖК «Ново-Никольское», так и со стороны частных домовладений деревни Ивановское. Направили всю информацию в природоохранную прокуратуру.

В свою очередь, продолжаю держать вопрос на депутатском контроле и делаю запросы в Комитет ветеринарии (о результате исследования паталогического материала) и в Межрайонную природоохранную прокуратуру о принятых мерах прокурорского реагирования.

Также планирую сделать анализ воды в прудах силами независимой лаборатории. Запах там стоит удушающий.